

Nr: NZ/PZP/2/2019/7

Dotyczy: Wyjaśnień udzielanych przez Zamawiającego dotyczących treści dokumentacji przetargowej na „Poprawę efektywności energetycznej wytwarzania energii elektrycznej i ciepła poprzez modernizację pomp wody chłodzącej w Enea Połaniec S.A.” (numer postępowania przetargowego NZ/PZP/2/2019).

Działając zgodnie z zasadą przejrzystego i obiektywnego podejścia do przetargu i jawności przetargu, udzielamy następujących wyjaśnień dotyczących dokumentacji przetargowej na „Poprawę efektywności energetycznej wytwarzania energii elektrycznej i ciepła poprzez modernizację pomp wody chłodzącej w Enea Połaniec S.A.”.

Pytanie 27:

Prosimy o zmianę zapisów SWIZ część I:

- Rozdziału 15 punkt 15.1:

Jest:

Wykonawcy składający Oferty przed upływem terminu składania ofert muszą wnieść wadium w wysokości 120.000,00 PLN (słownie: sto dwadzieścia tysięcy złotych) Proponujemy zmianę zapisów na:

Wykonawcy składający Oferty przed upływem terminu składania ofert muszą wnieść wadium w wysokości 60.000,00 PLN (słownie: sto dwadzieścia tysięcy złotych).

Odpowiedź na pytanie:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisów. Zamawiający dokona modyfikacji punktu 15.1 część I SIWZ, nadając mu brzmienie:

„15.1 Wykonawcy składający Oferty przed upływem terminu składania ofert muszą wnieść wadium w wysokości 90.000,00 PLN (słownie: dziewięćdziesiąt tysięcy złotych).”

Pytanie 28:

Prosimy o zmianę zapisów SWIZ część I:

- Rozdziału 30 punkt 30.1

Jest:

Wybrany Wykonawca wniesie Zabezpieczenie Należytego Wykonania Umowy w wysokości 10%

Ceny Ofertowej Brutto w formie określonej w art. 148 ust. 1 Ustawy Proponujemy zmianę zapisów na:

Wybrany Wykonawca wniesie Zabezpieczenie Należytego Wykonania Umowy w wysokości 3%

Ceny Ofertowej Brutto w formie określonej w art. 148 ust. 1 Ustawy Uzasadnienie:

Ustanowione przez Zamawiającego bardzo wysokie progi finansowania zadania sprawiają że jest to postępowanie dla firm dużych (np. producentów pomp) i preferuje firmy mało innowacyjne. Ponadto tak wysokie progi finansowe powodują ograniczenie konkurencyjności i dostępu do rynku. Wobec powyższego wnosimy o przyjęcie racjonalnych obciążeń dla

Oferentów i przyjęcie naszych propozycji. Nowe zapisy PZP, które mają wejść od 1.01.2020 roku zmierzają właśnie w tym kierunku. Ponadto okres realizacji oraz gwarancji dobrego wykonania przekracza okres 5 lat co jest dodatkowym dużym obciążeniem dla firm z sektora MŚP.

Odpowiedź na pytanie:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisów. Zamawiający dokona modyfikacji punktu 30.1 część I SIWZ nadając mu brzmienie:

„30.1. Wybrany Wykonawca wniesie Zabezpieczenie Należytego Wykonania Umowy w wysokości 5% Ceny Ofertowej Brutto w formie określonej w art. 148 ust. 1 Ustawy.”

Pytanie 29:

Prosimy o zmianę zapisów SWIZ część III (umowa):

- Paragrafu 5 punkt 5.5

Jest:

Maksymalna wysokość kar z tytułu niespełnienia Gwarantowanych Parametrów Eksploatacyjnych nie przekroczy 15% (piętnastu procent) Wynagrodzenia. Proponujemy zmianę zapisu na:

Maksymalna wysokość kar z tytułu niespełnienia Gwarantowanych Parametrów Eksploatacyjnych nie przekroczy 10% (piętnastu procent) Wynagrodzenia.

Odpowiedź na pytanie:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę powyższego zapisu.

Pytanie 30:

Prosimy o zmianę zapisów SWIZ część III (umowa):

- Paragrafu 5 punkt 5.8

Jest:

Zamawiający zastrzega sobie powyższe uprawnienia bez obowiązku zapłaty Wykonawcy jakichkolwiek odszkodowań. Jednocześnie, Zamawiający zastrzega sobie prawo dochodzenia od Wykonawcy odszkodowania z tytułu nienależytego wykonania Umowy na zasadach ogólnych określonych w Kodeksie cywilnym oraz zwrotu kosztów poniesionych z tytułu zastępczego wykonania Umowy. Niniejszy zapis nie wyłącza prawa dochodzenia przez Zamawiającego kar umownych w przypadkach określonych w Umowie. Zamawiający może dochodzić kar umownych mimo braku szkody lub możliwości wykazania jej wysokości. Proponujemy zmianę zapisu na:

Zamawiający zastrzega sobie powyższe uprawnienia bez obowiązku zapłaty Wykonawcy jakichkolwiek odszkodowań. Jednocześnie, Zamawiający zastrzega sobie prawo dochodzenia od Wykonawcy odszkodowania z tytułu nienależytego wykonania Umowy na zasadach ogólnych określonych w Kodeksie cywilnym oraz zwrotu kosztów poniesionych z tytułu zastępczego wykonania Umowy maksymalnie do wysokości wynagrodzenia określonego w paragrafie 4.

Odpowiedź na pytanie:

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowany zapis.

Pytanie 31:

Prosimy o zmianę zapisów SWIZ część III (umowa):

- **Paragrafu 6 punkt 6.2:**

Jest:

I Kary Umowne z tytułu zwłoki w realizacji

z tytułu każdego dnia zwłoki w stosunku do terminów określonych w punkcie 2.2. pozycja 2 Umowy, 0,5% Wynagrodzenia w całym okresie zwłoki

z tytułu każdego dnia zwłoki w stosunku do terminów określonych w punkcie 2.2. pozycja 3 Umowy, 0,5% Wynagrodzenia w całym okresie zwłoki

z tytułu każdego dnia zwłoki w stosunku do terminów określonych w punkcie 2.2. pozycja 4 Umowy, 2% Wynagrodzenia w całym okresie zwłoki

z tytułu każdego dnia zwłoki w stosunku do terminów określonych w punkcie 2.2. pozycja 5 Umowy, 0,5% Wynagrodzenia w całym okresie zwłoki

z tytułu każdego dnia zwłoki w stosunku do terminów określonych w punkcie 2.2. pozycja 6 Umowy, 0,5% Wynagrodzenia w całym okresie zwłoki

z tytułu każdego dnia zwłoki w stosunku do terminów określonych w punkcie 2.2. pozycja 7 Umowy, 2% Wynagrodzenia w całym okresie zwłoki

z tytułu każdego dnia zwłoki w stosunku do terminów określonych w punkcie 2.2. pozycja 8 Umowy, 2% Wynagrodzenia w całym okresie zwłoki

Proponujemy zmianę zapisów na :

Kary Umowne z tytułu zwłoki w realizacji

z tytułu każdego dnia zwłoki w stosunku do terminów określonych w punkcie 2.2. pozycja 2 Umowy, 0,1% Wynagrodzenia w całym okresie zwłoki

z tytułu każdego dnia zwłoki w stosunku do terminów określonych w punkcie 2.2. pozycja 3 Umowy, 0,1% Wynagrodzenia w całym okresie zwłoki

z tytułu każdego dnia zwłoki w stosunku do terminów określonych w punkcie 2.2. pozycja 4 Umowy, 0,5% Wynagrodzenia w całym okresie zwłoki

z tytułu każdego dnia zwłoki w stosunku do terminów określonych w punkcie 2.2. pozycja 5 Umowy, 0,1% Wynagrodzenia w całym okresie zwłoki

z tytułu każdego dnia zwłoki w stosunku do terminów określonych w punkcie 2.2. pozycja 6 Umowy, 0,1% Wynagrodzenia w całym okresie zwłoki

z tytułu każdego dnia zwłoki w stosunku do terminów określonych w punkcie 2.2. pozycja 7 Umowy, 0,5% Wynagrodzenia w całym okresie zwłoki

z tytułu każdego dnia zwłoki w stosunku do terminów określonych w punkcie 2.2. pozycja 8 Umowy, 0,5% Wynagrodzenia w całym okresie zwłoki

Odpowiedź na pytanie:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę powyższego zapisu. Zamawiający dokona modyfikacji punktu 6.2. część III SIWZ, nadając mu brzmienie:

„6.2. Kary umowne z tytułu zwłoki w realizacji są następujące:

Kary Umowne z tytułu zwłoki w realizacji
z tytułu każdego dnia zwłoki w stosunku do terminów określonych w punkcie 2.2. pozycja 2 Umowy, 0,1% Wynagrodzenia w całym okresie zwłoki
z tytułu każdego dnia zwłoki w stosunku do terminów określonych w punkcie 2.2. pozycja 3 Umowy, 0,1% Wynagrodzenia w całym okresie zwłoki
z tytułu każdego dnia zwłoki w stosunku do terminów określonych w punkcie 2.2. pozycja 4 Umowy, 0,5% Wynagrodzenia w całym okresie zwłoki
z tytułu każdego dnia zwłoki w stosunku do terminów określonych w punkcie 2.2. pozycja 5 Umowy, 0,1% Wynagrodzenia w całym okresie zwłoki
z tytułu każdego dnia zwłoki w stosunku do terminów określonych w punkcie 2.2. pozycja 6 Umowy, 0,1% Wynagrodzenia w całym okresie zwłoki
z tytułu każdego dnia zwłoki w stosunku do terminów określonych w punkcie 2.2. pozycja 7 Umowy, 0,5% Wynagrodzenia w całym okresie zwłoki
z tytułu każdego dnia zwłoki w stosunku do terminów określonych w punkcie 2.2. pozycja 8 Umowy, 0,5% Wynagrodzenia w całym okresie zwłoki

Pytanie 32:

Prosimy o zmianę zapisów SWIZ część III (umowa):

- **Paragrafu 6.3:**

Jest:

Łączna kwota kary umownej za zwłokę w realizacji Modernizacji nie może przekroczyć 25% Wynagrodzenia.

Proponujemy zmianę zapisów na:

Łączna kwota kary umownej za zwłokę w realizacji Modernizacji nie może przekroczyć 15% Wynagrodzenia.

Odpowiedź na pytanie:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę powyższego zapisu.

Pytanie 33:

Prosimy o zmianę zapisów SWIZ część III (umowa):

- **Paragrafu 6.7:**

Jest:

Kary umowne z tytułu ujawnienia informacji chronionych:

Zamawiający ma prawo obciążyć Wykonawcę karami umownymi w wysokości 200.000,00 zł (dwieście tysięcy złotych) - za każdy przypadek ujawnienia informacji chronionych, które naraziły Zamawiającego na bezpośrednie straty finansowe lub przyczyniły się do utraty dobrego imienia i wizerunku, lub doprowadziły do ujawnienia tajemnicy gospodarczej Zamawiającego.

Proponujemy zmianę zapisów na :

Kary umowne z tytułu ujawnienia informacji chronionych:

Zamawiający ma prawo obciążyć Wykonawcę karami umownymi w wysokości 50.000,00 zł (dwieście tysięcy złotych) - za każdy przypadek ujawnienia informacji chronionych, które naraziły Zamawiającego na bezpośrednie straty finansowe lub przyczyniły się do utraty dobrego imienia i wizerunku, lub doprowadziły do ujawnienia tajemnicy gospodarczej Zamawiającego.

Odpowiedź na pytanie:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę powyższego zapisu.

Pytanie 34:

Prosimy o zmianę zapisów SWIZ część III (umowa):

- **Paragrafu 7 punkt 7.1**

Dodania nowego podpunktu o treści:

7.1.5 W przypadku zmian cen materiałów

Odpowiedź na pytanie:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę powyższych zapisów.

Pytanie 35:

Prosimy o zmianę zapisów SWIZ część III (umowa):

- **Paragrafu 9 punkt 9.1**

Jest:

Wykonawca najpóźniej do dnia podpisania Umowy wniesie zabezpieczenie należytego wykonania Umowy w wysokości 10% (słownie: dziesięć procent) Wynagrodzenia brutto (dalej „**Gwarancja Dobrego Wykonania Umowy**”), tj. kwotę złotych netto, w formie wskazanej w dokumentacji przetargowej.

Proponujemy zmianę zapisów na:

Wykonawca najpóźniej w terminie 14 dni od dnia podpisania Umowy wniesie zabezpieczenie należytego wykonania Umowy w wysokości 3% (słownie: trzech procent) Wynagrodzenia brutto (dalej „**Gwarancja Dobrego Wykonania Umowy**”), tj. kwotę złotych netto, w formie wskazanej w dokumentacji przetargowej.

W przypadku ni wniesienia w w/w terminie zabezpieczenia należytego wykonania umowy Zamawiający dokona potrącenia z pierwszej płatności.

Uzasadnienie:

W świetle planowanych zmian Prawa Zamówień Publicznych przez Radę Ministrów (w II kwartale 2019) dotyczących zrównoważenia stron w umowach w zakresie wprowadzenia katalogu klauzul abuzywnych (m.in. dotyczy postanowień o nieproporcjonalnych wysokich karach).

Projekt PZP w art. 462 wyraźnie wprowadza zasadę zakazu kształtowania praw i obowiązków zamawiającego i wykonawcy w sposób rażąco nieproporcjonalny do rodzaju zamówienia oraz ryzyk związanych z jego realizacją oraz katalog klauzul abuzywnych. Za postanowienia sprzeczne wymienia w szczególności:



- postanowienia przewidujące: naliczanie kar umownych za opóźnienie, jeżeli opóźnienie jest następstwem okoliczności, za które wykonawca nie odpowiada;
- naliczanie kar umownych za zachowanie wykonawcy niezwiązane z przedmiotem umowy lub jej prawidłowym wykonaniem;
- kary umowne rażąco wygórowane;
- odpowiedzialność wykonawcy za wykonanie świadczeń, które nie były możliwe do przewidzenia przez wykonawcę działającego z należytą starannością.

Odpowiedź na pytanie:

Zamawiający dokona modyfikacji punktu 9.1. część III SIWZ nadając mu brzmienie:

„9.1. Wykonawca najpóźniej do dnia podpisania Umowy wniesie zabezpieczenie należytego wykonania Umowy w wysokości 5% (słownie: pięciu procent) Wynagrodzenia brutto (dalej „Gwarancja Dobrego Wykonania Umowy”), tj. kwotę złotych netto, w formie wskazanej w dokumentacji przetargowej.”

Przewodniczący
Komisji Przetargowej

